ГЛАГОЛ

ВАРИАНТ I
1.
Укажите неверное утверждение:

а) глагол называет действие предметов;

б) спряжение — изменение глагола по лицам и числам;

в) переходность — постоянный признак глагола;

г) глаголы изменяются по временам;

д) в предложении глагол бывает только сказуемым.
2.
Найдите глаголы совершенного вида:

а) сосредоточивать;         в) раскалывать;            д) накапливать;

б) разжечь;
              г) уничтожать;             е) подзадорить.
3.
Выберите правильный ответ. Укажите столбик: а), б), в), г) или
д), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в словах буквам:
	
	а)
	б)        
	в)
	г)
	д)

	придется ложит..ся

удаст..ся пройти        

на дворе смеркает..ся


начинало казат..ся     
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4 Укажите глаголы I спряжения:

а) выходить;              в) узаконить;
           д) задержаться;

б) выпить;
           г) отправиться;
       е) бриться.
5.
Найдите глаголы с буквой и в окончании:

а) вынырн..т;
      в) бле..т;
          д) дремл..т;

б) обид..т;
      г) капл..т;
          е) выгон..т.
6.
Выберите правильный ответ. Задание, аналогичное заданию 3:
	
	а)
	б)
	в)
	г)
	д)

	ла..т
	я
	ю
	я
	ю
	ю

	хлопоч..т
	а
	у
	у
	а
	у

	слыш..т
	а
	а
	у
	у
	а

	стел..т
	я
	ю
	я
	ю
	я

	зате..т
	я
	ю
	я
	я
	ю


7.
Укажите, какую букву нужно вставить в словах следующих
предложений: 1. Выйд..те через калитку. 2. Когда выйд..те,
поверните налево. Найдите правильный ответ:

а) в 1-м случае е, во 2-м — и;     в) в обоих случаях и;

б) в 1-м случае и, во 2-м — е;     г) в обоих случаях е.
8.
Выберите правильный ответ. Задание, аналогичное заданию 3:
	
	а)
	б)
	в)
	г)

	мел..т зерно
	я
	ю
	я
	ю

	мел..т мелом
	я
	ю
	ю
	я

	меч..т икру
	а
	а
	у
	у

	мет..т в цель
	ю
	ю
	я
	я


9. Укажите глаголы с суффиксом ова:

а) заклад..вал;        в) разгляд..вал;        д) совет..вал;

б) команд..вал;       г) запрят..вал;         е) узн..вать.

10.
Найдите глагол, в суффиксе которого нужно писать букву и:

а) опротив..ть окружающим;

б) обессил..ть от труда;

в) обезлес..ть край;

г) обескров..ть от раны
11.
Укажите словосочетания, в которых не с глаголами пишется раздельно:

а) ремонт все еще (не)доделали;

б) (не)довыполнить программу;

в) (не)доедать свой обед;

г) (не)доставало нескольких страниц;

д) (не)досказать правду;

е) (не)догрузить тонну угля.

12.
Определите, в какой строке находится глагол со следующими
морфологическими признаками: переходн., сов. в., 2-е л., ед. ч., разноспряг.

A. Тебя жалеть я не умею
Б. И крест свой бережно несу...

B. Какому хочешь чародею

Г. Отдай разбойную красу! (А. Блок).

